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Η κυβέρνηση ψάχνει αντίβαρα για τους αγρότες
Το ενδεχόμενο άμεσης προώθησης των 

αλλαγών στη φορολογία των αγροτών ή-

ταν ικανό προ ημερών να φέρει τις πρώτες 

απειλές καταψήφισης των μέτρων από τα 

κόμματα της αντιπολίτευσης που στηρί-

ζουν την κυβέρνηση ως προς την ανάγκη 

επίτευξης συμφωνίας. Αλλά και στο εσω-

τερικό της συγκυβέρνησης οι αναταρά-

ξεις ήταν αισθητές. Από την άλλη πλευρά, 

όμως, οι δανειστές έχουν ζητήσει αλλαγές 

στη φορολογία των αγροτών και τώρα κυ-

βερνητικά στελέχη επιζητούν εναγωνίως 

αντίβαρα στις προωθούμενες αλλαγές 

για να μη λάβουν διαστάσεις πυρκαγιάς οι 

αρχικές φωτιές που άναψαν.

Ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών, 

Τρύφων Αλεξιάδης, με συνέντευξή του 

υπεραμύνθηκε της ανάγκης η κυβέρνηση 

να τηρήσει το γράμμα της συμφωνίας που 

υπέγραψε. «Αυτό που συμφωνήθηκε και 

αυτό που αποτυπώθηκε είναι δεδομένο. 

Δεν μπορούμε να το αλλάξουμε», δήλωσε, 

προσθέτοντας ότι «δεν υπάρχει περίπτω-

ση να ξεφύγουμε από αυτά». Ανέδειξε 

ωστόσο τις επιφυλάξεις του, ιδίως στο 

σκέλος των παρεμβάσεων που αφορούν 

ενδεχόμενη αύξηση του συντελεστή φο-

ρολογίας των κερδών των αγροτών από το 

13% στο 26%, τονίζοντας πως «όταν μια 

χώρα πάει να σταθεί στα πόδια της και να 

προχωρήσει μια διαδικασία παραγωγικής 

ανασυγκρότησης, δεν ξέρω αν έχει έν-

νοια να επιβαρύνεις τόσο πολύ την πρωτο-

γενή παραγωγή».

Πληροφορίες αναφέρουν ότι στο κυ-

βερνητικό στρατόπεδο γίνεται ήδη μια 

προσπάθεια να βρεθούν τα μέτρα εκείνα 

τα οποία θα λειάνουν τις επιπτώσεις από 

ενδεχόμενη αύξηση των συντελεστών. 

Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ έλεγε λ.χ. ότι αυτό 

θα μπορούσε να γίνει για παράδειγμα διά 

της συρρίκνωσης του φορολογητέου εισο-

δήματος των αγροτών στο οποίο επιβάλλο-

νται οι συντελεστές. Θα μπορούσε δηλαδή 

να αυξηθεί ο κατάλογος των εκπτιπτουσών 

δαπανών από τα ακαθάριστα έσοδα, 

περιλαμβάνοντας για παράδειγμα και τις α-

μοιβές των εργαζομένων στον πρωτογενή 

τομέα ή βάζοντας στο κάδρο την παράμε-

τρο της οικογενειακής εργασίας, ώστε να 

μειωθεί το φορολογητέο εισόδημα.

Εναλλακτικά, στο τραπέζι έχουν πέσει και 

προτάσεις για καθιέρωση γενικού αφορο-

λογήτου ορίου (σήμερα 9.500 μόνο για χα-

μηλόμισθους και χαμηλοσυνταξιούχους), 

το οποίο θα χτίζεται όμως με αποδείξεις 

για πληρωμές με πλαστικό χρήμα.

Με βάση όσα έχουν ζητήσει μετ’ επιτάσε-

ως οι δανειστές αργά ή γρήγορα η ελληνι-

κή κυβέρνηση θα κληθεί να νομοθετήσει 

αλλαγές οι οποίες αφορούν:

1. Την ανάκληση των διατάξεων (πέρασαν 

τον Ιούνιο με πρωτοβουλία Βαλαβάνη) για 

ευνοϊκή φορολογική μεταχείριση αγροτι-

κών επιδοτήσεων και αποζημιώσεων.

2. Τη σταδιακή κατάργηση της ευνοϊκής 

φορολόγησης (με συντελεστή 13% αντί 

για 26% των υπόλοιπων ελεύθερων επαγ-

γελματιών) των αγροτών.

3. Την κατάργηση της έκπτωσης φό-

ρου στο αγροτικό πετρέλαιο, μέσω 

επιστροφών.

Κατά τα λοιπά στην πρώτη του συνέντευξη 

Τύπου με την ιδιότητα του αναπληρωτή 

υπουργού, ο κ. Αλεξιάδης ανέφερε:

1. Ο ΕΝΦΙΑ του 2015 θα υπολογιστεί με τις 

ισχύουσες αντικειμενικές αξίες. Εξετάζο-

νται επιμέρους αλλαγές στη δομή του φό-

ρου χωρίς να αλλοιώνεται ο εισπρακτικός 

στόχος των 2,650 δισ. ευρώ.

2. Κλειστές εφορίες: Το υπουργείο Οι-

κονομικών σε συνεργασία με τη Γενική 

Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων μελετά το 

ενδεχόμενο να κλείνουν ορισμένες ημέ-

ρες την εβδομάδα για το κοινό οι εφορίες 

προκειμένου οι υπάλληλοι να ασχολού-

νται με ελέγχους.

3. Έλεγχοι: Επιστρατεύεται όλο το δια-

θέσιμο προσωπικό όλων των ελεγκτικών 

οργάνων. «Αναγκαστήκαμε να πάρουμε 

δύσκολες αποφάσεις ιδίως στους έμμε-

σους φόρους, δεν θα ανεχθούμε κανένας 

να βάλει τον ΦΠΑ στην τσέπη».

4. Ηλεκτρονικές επιδόσεις: Το υπουργείο 

σχεδιάζει επέκταση του συστήματος των 

ηλεκτρονικών κατασχετηρίων και εγγρά-

φων που συνδέονται με πράξεις αναγκα-

στικής εκτέλεσης.

5. Διασύνδεση ταμειακών επιχειρήσεων 

με τη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών 

Συστημάτων. Το νομικό υπόβαθρο υπάρ-

χει και σύμφωνα με τον κ. Αλεξιάδη είναι 

θέμα άμεσης προτεραιότητας. Η έναρξη 

του μέτρου ενδέχεται να γίνει από τα του-

ριστικά νησιά σε πιλοτική εφαρμογή.

6. Ελλείψεις προσωπικού: Υπάρχει τερά-

στιο πρόβλημα. 421 υπάλληλοι του ΣΔΟΕ 

είναι επιφορτισμένοι με 37.500 υποθέσεις 

εκ των οποίων οι 12.500 παραγράφονται 

στο τέλος του έτους. Για την ενίσχυση των 

ελεγκτικών μηχανισμών ο κ. Αλεξιάδης 

και η κ. Σαββαΐδου έχουν εκπονήσει σχέ-

διο διακοπής απόσπασης 300 υπαλλήλων 

του υπουργείου και 1.000 μετατάξεων 

μέσω ΑΣΕΠ.

7. Προβλήματα στα τελωνεία: Τα στοιχεία 

είναι αποκαλυπτικά του προβλήματος 

καθώς δείχνουν ότι κανένα τελωνείο της 

Ελλάδας δεν διαθέτει σύστημα X-RAYS. 

Επιπλέον στον Προμαχώνα από την πλευ-

ρά της Ελλάδας υπηρετούν 6 τελωνειακοί 

και από την πλευρά της Βουλγαρίας 35, 

ενώ αντίστοιχα στο τελωνείο Κήπων από 

την πλευρά της Τουρκίας υπηρετούν 115 

τελωνειακοί έναντι 33 από την πλευρά της 

Ελλάδας.

Κατά τα λοιπά ο κ. Αλεξιάδης άφησε ανοι-

χτό το ενδεχόμενο διευκολύνσεων υπό 

μορφή περισσότερων δόσεων εξόφλησης 

των υποχρεώσεων από φόρο εισοδήμα-

τος και ΕΝΦΙΑ μετά από διαβούλευση με 

τους θεσμούς, ενώ προανήγγειλε παρεμ-

βάσεις για την πάταξη της φοροδιαφυγής 

σε πετρελαιοειδή και καπνικά, όπως άλλω-

στε και το νομοσχέδιο για την οικειοθελή 

αποκάλυψη καταθέσεων εξωτερικού.

Τελικά, δεν κατέστη δυνατό να λειτουργήσει ξανά το 

Χρηματιστήριο εντός της εβδομάδας που τελειώνει σή-

μερα. Όμως, όπως τόνισε ο επικεφαλής της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς, Κώστας Μποτόπουλος, σε δηλώσεις 

του στην ΕΡΤ όλα δείχνουν ότι η αγορά θα ανοίξει τη 

Δευτέρα 3/8. Μεγάλη προϋπόθεση, υπογράμμισε, είναι 

η υπογραφή της σχετικής υπουργικής απόφασης, που 

αποτελεί την κοινή πρόταση της Επιτροπής Κεφαλαιαγο-

ράς και της Τράπεζας της Ελλάδος. Με δεδομένους τους 

περιορισμούς που περιλαμβάνει το Plan B, χρειάζεται 

να γίνουν μηχανογραφικές αλλαγές στα συστήματα 

των τραπεζών. Σε συνεννόηση που κάναμε με όλες τις 

τράπεζες, χρειαζόμαστε πολύ λίγες μέρες ακόμη, και το 

Σαββατοκύριακο, για να γίνουν τα απαραίτητα δοκιμαστι-

κά, υπογράμμισε. Από το πρωί της Τετάρτης 29/7 υπήρξε 

μπαράζ διαβουλεύσεων για το άνοιγμα της αγοράς. Υ-

πήρξε μια σύσκεψη των IT managers των τραπεζών όπου, 

σύμφωνα με πληροφορίες, οι τραπεζίτες διαμήνυσαν 

ότι θα χρειαστούν 10 μέρες για να προσαρμοστούν τα 

μηχανογραφικά συστήματα των τραπεζών στη λειτουργία 

υπό capital controls για τους Έλληνες επενδυτές. Αργό-

τερα, πραγματοποιήθηκε σύσκεψη του επικεφαλής της 

ΤτΕ, Γιάννη Στουρνάρα, με τον πρόεδρο της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς, Κώστα Μποτόπουλο, και τραπεζίτες, σε 

μια προσπάθεια να βρεθούν λύσεις για το άνοιγμα της 

αγοράς το συντομότερο δυνατό. Σε κάθε περίπτωση, η 

διαδικασία παραμένει ίδια: υπουργική απόφαση, συνε-

δρίαση Διοικούσας Επιτροπής του Χ.Α. με θέμα αίτημα 

προς την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς για επαναλειτουργία 

της αγοράς και συνεδρίαση του Δ.Σ. της Επιτροπής Κε-

φαλαιαγοράς προκειμένου να λάβει τέτοια απόφαση, 

ορίζοντας ταυτόχρονα και την ημέρα επανέναρξης των 

χρηματιστηριακών συναλλαγών. Τα απαιτούμενα επίσης 

παραμένουν έως τώρα ίδια: κατ’ αρχάς -επί των αρχών- 

πράσινο φως από την ΕΚΤ για το δεύτερο σχέδιο που 

παρουσίασε η ελληνική πλευρά, σύμφωνα με το οποίο, οι 

ξένοι επενδυτές πραγματοποιούν ελεύθερα συναλλαγές 

και μπορούν να μεταφέρουν τα κεφάλαιά τους στο εξω-

τερικό, οι Έλληνες επενδυτές μπορούν να προβαίνουν σε 

αγορές τίτλων κάνοντας χρήση μετρητών ή εμβασμάτων 

από το εξωτερικό. Στο τελευταίο κείμενο που... μεταφέρ-

θηκε στο υπουργείο για τη σύνταξη της υπουργικής από-

φασης, περιλαμβανόταν η δυνατότητα για τους Έλληνες 

επενδυτές να κάνουν χρήση των κεφαλαίων που διαθέ-

τουν στα πιστωτικά τους υπόλοιπα.
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